

# 天津考察 見證封存 109枚審批公章 李克強：讓深化改革紅利不斷顯現

## 李克強

香港文匯報訊 國務院總理李克強在出席2014年夏季達沃斯論壇後，昨日在天津考察調研。李克強在濱海新區行政審批局辦事大廳現場見證了109枚審批公章的封存。他強調，要讓深化改革的紅利不斷顯現，把改善民生的舉措落到實處。

據中新社報道，推動簡政放權、放管結合是轉變政府職能、打破利益固化藩籬的利器。李克強來到濱海新區行政審批局辦事大廳，工作人員介紹，過去審批事項多，各部門審批專用章共有109個。現在通過優化流程等改革，所有必要的審批都集中到一起，只需蓋一個章，新註冊企業井噴式增長，創造了大量就業崗位。李克強讚許地說，109個章變一個章，是政府自我革命的大動作，要讓不必要的審批成為歷史。設立政府權力清單和責任清單，就是要劃定政府權力界限，明確政府責任擔當，不僅讓審批流程從「拜多家廟的萬里長征」變成「進一個門的指日可待」，而且服務和監管都要跟上，為大眾創業、萬眾創新敞開大門，放權於市場，讓利於百姓，建設公正法治的市場環境。

### 通關便利提升競爭力

實行一次申報、一次查驗、一次放行通關，是海關等部門按國務院部署協同推進的改革舉措。在天津新港海關，過檢的司機向李克強反映，新的通關措施大大節省了時間，李克強說，這為企業降低了成本，也為國家積累了財富，會助推提升企業國際競爭力，為擴大中國對外開放作貢獻。他對新港海關利用電腦搖號隨機選擇抽檢對象、隨機確定檢查人員、不搞選擇性監管給予充分肯定。他說，這種做法體現了監管的科學性和執法的公正性，對轉變政府職能、

建設廉潔高效政府有積極意義。

天津融科大廈聚集了70家小微企業，新興經濟特徵十分明顯。李克強先後走進幾家公司，了解企業研發創新、融資等情況。他說，這座樓宇匯集着人才和智慧的寶藏，凝聚着創業的熱情。未來屬於有創新精神、誠信理念的創業者。我們將進一步降低小微企業稅費負擔，各級政府都要幫助草根創業者解決融資難、融資貴和開拓市場等「成長中的煩惱」，讓小微企業展示大作為、實現大發展，帶動更多人創業就業。千萬萬成長型小微企業活躍起來，更多「億元樓宇」矗立起來，新興經濟興旺起來，國家這個大經濟體就能充滿活力、持續健康發展。

### 守約重訪棚戶區

去年底，李克強曾到天津西于莊看望住房困難群眾，要求加快改造這片天津最大的棚戶區，並承諾一年後再來。時隔9個月，李克強如約來到遷建施工現場。看到這裡59棟樓房拔地而起，明年就能入住，他十分高興。李克強說，群眾的需求就是我們的動力。棚戶區是歷史的欠賬，也是城市的「瘡疤」，要一茬接一茬幹，撫平這個「瘡疤」，切實保障困難群眾基本生活。

李克強充分肯定天津經濟社會發展取得的成績，希望天津抓住京津冀協同發展重大機遇，推進建設綜合改革先行區，重點突破，推動各項工作再上新台阶。



李克強考察天津濱海新區行政審批局，見證109枚公章被永久封存。 中新社



李克強讚新港海關「檢查對象和檢查人員均由電腦程序隨機選定」的抽檢方式是一種創造。 中新社



李克強考察天津融科大廈，叮囑企業負責人一定要以誠信為本、保證質量。 中新社



李克強視察西于莊棚戶區改造安置房，獲居民贈字：一諾千金造福百姓！ 中新社

# 昆明火車站暴恐案宣判 3死1無期

香港文匯報訊（記者 鍾小強 昆明報道）雲南省昆明市中级人民法院昨日開庭審理「3·01」昆明火車站暴力恐怖案。昆明中院一審宣判，分別以組織、領導恐怖組織罪、故意殺人罪、數罪並罰判處被告人伊斯坎達爾·艾海提、吐爾洪·托合尼亞孜、玉山·買買提死刑；被告人帕提古麗·托合提因在羈押時已懷孕，屬於依法不適用死刑的情形，因參加恐怖組織罪、故意殺人罪，數罪並罰判處無期徒刑。

### 策劃火車站殺人釀31死

經法庭審理查明，受宗教極端思想的影響，2013年12月以來，8名被告人夥同另外5人，策劃在昆明火車站殺人，其中3人在今年2月尾因涉嫌偷越國境，在雲南沙甸被捕，其餘5人按原定計劃，準備在昆明火車站犯案。

今年3月1日17時30分許，5人攜帶作案工具，租車從

沙甸出發，20時30分許到達昆明火車站。21時12分許，5人持刀，從火車站臨時候車區開始，經站前廣場、第二售票區、售票大廳、小件寄存處等地，打出暴恐旗幟，肆意砍殺無辜群眾，致31人死亡，141人受傷，其中40人重傷。因抗拒抓捕，被告人帕提古麗、托合提被民警開槍擊傷並抓獲，其餘4人被當場擊斃。

法院認為，三被告人均具體組織、策劃在人員密集場所實施暴力恐怖活動，均係恐怖組織的組織、領導者；三被告人在被公安機關抓獲後，明知其組織成員即將實施殺人恐怖活動，拒不供述犯罪事實，積極追求暴恐犯罪目的的實現，應對恐怖組織所犯全部罪行承擔責任。被告人帕提古麗、托合提實施殺人行為，犯罪情節特別惡劣，罪行極其嚴重，鑒於其在羈押時已懷孕，屬於依法不適用死刑的情形，不應適用死刑。

當日上午10時許，記者在昆明市中院門口看到，兩



雲南昆明市中院開庭審理昆明火車站暴力恐怖案件。 中新社

輛特警車輛分別在中院兩道門內警備，門口有特警隊伍巡邏。門內工作人員走出來詢問記者並查看證件，勸說記者盡快拍完照片離開。

# 21世紀網被註銷 員工遣散

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）近日，21世紀網及有關人員涉嫌嚴重經濟犯罪，涉案人員被警方依法採取刑事強制措施。昨日，事件有了新進展，21世紀網已被吊銷所有網站資格，人員全部遣散，公司註銷。

廣東省新聞出版廣電局昨日已對涉嫌經濟犯罪的21世紀網進行行政立案調查，同時部署要求轄區內新聞出版單位特別是財經類媒體迅速開展自查自糾，切實規範新聞傳播秩序。

21世紀網是南方報業傳媒集團下屬的21世紀報系旗下的專業財經新聞網站。11日，廣東省新聞出版廣電局召開轄區近20家財經類重點報刊及其主管、主辦單位主要負責人會議，通報有關媒體涉嫌新聞敲詐情況，研究部署進一步規範新聞傳播秩序的具體措施，要求財經類媒體迅速開展新一輪自查自糾及整改活動。對核查發現問題的媒體，發現一家，依法依規處罰一家；並依法依規追究相關責任人責任，同時將進一步建立健全打擊新聞敲詐和假新聞的長效機制。

# 挪用八億公款外逃 高山囚十五年

香港文匯報訊 曾經轟動一時的中國銀行「高山案」，昨日在黑龍江省哈爾濱市中級人民法院進行宣判。案中主犯高山被指挪用逾8億公款，被判處有期徒刑15年。高山曾潛逃加拿大8年之久，獲加拿大永久居民身份，前年回中國投案。



「高山案」昨日在哈爾濱市中級人民法院宣判。 中新社

### 偽造轉賬支票

據中新社報道，2005年，中國銀行哈爾濱河松街支行涉嫌內外勾結票據詐騙案發，原任支行行長高山等人被警方通緝。據查，高山夥同李東哲等人騙取多家受害單位巨額資金。

法院經審理查明，2000年至2004年，李東哲、李東虎夥同其他被告，勾結時任哈爾濱河松街支行（下稱河松街支行）行長的高山，採用偷換存款單位預留印鑒、偽造轉賬支票等手段，將河松街支行存款單位賬戶資金轉入兩人實際控制的虛假公司或者空殼公司賬戶。兩李又指使同夥以提現、轉賬、電匯等方式將資金轉出，並非法佔有。2004年12月，李東哲、李東虎、高山分別逃往加拿大。兩李指使同夥將所控公司財務賬目等資料銷毀，將涉案資產變賣轉移。李東哲、李東虎及其同夥騙取河松街支行資金，高山利用職務上的便利，挪用公款，共計人民幣8.02億餘元。

案發後，公安機關追繳贓款物合計人民幣5.16億餘元、美元11萬元。李東哲、李東虎、高山分別於2012年1月、2011年7月、2012年8月從加拿大回國投案，兩李拒不交代涉案事實及贓款去向，高山如實供述涉案事實。報告指，高山涉犯挪用公款罪，判處有期徒刑15年。李東哲、李東虎因犯票據詐騙罪、合同詐騙罪、敲詐勒索罪等，數罪並罰判處無期徒刑及有期徒刑。其他4名被告均被判處有期徒刑。

# 深圳肢解夜場女 兩狂魔判死

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）昨日，深圳市中级人民法院刑事審判庭開庭宣判，對2012年6月在深圳羅湖區多家夜場搶劫、殺害並肢解夜場女的嫌疑犯林鵠、謝秉佑判處死刑，剝奪政治權利終身。據悉，林鵠、謝秉佑都是減刑釋放人員，其中一人還曾被判無期徒刑，卻僅服刑9年就出來了，兩獄友出獄後半年內先後搶劫、殺害並肢解5名夜場女子。

根據檢方起訴書，林鵠、謝秉佑是在監獄服刑期間認識的。兩人出獄後，先後到深圳務工。2011年12月，兩人開始合謀搶劫、殺害夜總會「三陪女」，伺機作案。直至案發，兩人先後搶劫、殺害5名「三陪女」，共劫得現金人民幣4萬元，手機7部、首飾若干。



深圳法院刑庭審判庭開庭宣判，對搶劫、故意殺人的林鵠、謝秉佑判處死刑。 中新社

# 華遊客日遇車禍 兩人骨折

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）12日上午日本當地時間9時許，一輛搭載中國遊客的小型巴士，在日本山梨縣縣內遭遇交通事故，致2人骨折，多人受傷。山梨縣是日本知名觀光區域所在，境內包括富士山部分景區。

據悉，該旅行團來自廣東省，由旅行社組織於9月10日來到日本，原計劃14日回國。事故發生時，車上共有10名中國遊客，已全部被送往醫院接受檢查治療，其中2人骨折，其餘遊客不同程度輕傷，均無生命危險。

據日本NHK的消息稱，這起事故發生在山梨縣笛吹市的一個交叉路口。當時，搭載中國遊客的小型巴士與一輛麵包車在路口發生相撞。

記者獲此消息後，第一時間聯繫廣州各大旅行社獲取信息。據廣東省旅遊局相關工作人員表示，在廣東擁有出境遊的旅行機構多達幾十家，在省旅遊局官網均可了解。如果該團係廣東某市的旅行團，那麼該市旅遊局獲悉情況後會上報省旅遊局，但在下班前都未收到此消息。

# 滬幼兒園典禮放日軍歌 園長停職

香港文匯報訊（記者 沈夢珊 上海報道）上海市震旦外國語幼兒園今年6月畢業典禮播放日本軍歌，被舉報後園長遭停職處分。園長道歉聲明提到，音樂是一位導師用手機搜索到的，「該導師工作不夠細緻，幼稚園負責人審核把關不嚴、政治敏感性不夠」。

據了解，上海市震旦外國語幼兒園在今年6月27日幼兒園畢業典禮上使用《軍艦進行曲》作為背景音樂，該表演視頻經家長拍攝並上傳網絡，隨後引起了網上的關注、輿論質疑。上海市閘北教育局責成該園董事會作出深刻檢查，並對幼兒園園長及相關教師作出嚴肅處理。

11日晚，在相關部門發佈消息後，該幼兒園董事會亦發佈聲明向社會公開致歉。幼兒園園長在道歉聲明中表示，今年6月27日，該園大二班幼兒在畢業典禮上表演節目時使用了《軍艦進行曲》作為背景音樂。據悉，這是該班班主任用手機在「百度音樂」上搜索到的。由於該音樂無歌詞和其他語言提示，該班主任未能識別音樂的內容和來源，只考慮到樂曲的節奏性。這是該班主任工作不夠細緻的結果，更是幼兒園負責人審核把關不嚴、政治敏感性不夠造成的。

據悉，《軍艦進行曲》又名《艦船進行曲》，是瀨戶口藤吉作曲的進行曲。此曲為日本代表性的進行曲，亦是舊日本海軍及現在的日本海上自衛隊之官方進行曲，會在艦艇下水典禮等的各種活動中演奏。